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MÔN THI: HÓA HỌC 10
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I/ Phần chung. 7 điểm

Câu 1: ( 3 điểm).          Cho A ( Z = 9), B ( Z= 17) và C ( Z = 26 )
a. Viết cấu hình electron  nguyên tử của A, B, C. Cho biết vị trí của A, B,C trong bảng tuần hoàn hóa học.

b. Cho biết A, B, C là kim loại , phi kim hay khí hiếm? vì sao?

c. So sánh tính chất phi kim của A và B? Giải thích?

Câu 2: ( 2 điểm ).    Tổng số hạt proton, nơtron, electron của nguyên tử một nguyên tố X là 58. Trong đó số hạt không mang điện bằng 52,64% số hạt mang điện.

a. Tính số khối của X

 b. Viết cấu hình electron nguyên tử của X. X là kim loại,phi kim hay khí hiếm? Vì sao?

 c. Viết cấu hình electron của ion mà X có thể tạo thành.

 Câu 3. ( 2 điểm ).      Clo (Cl)  tự nhiên là hỗn hợp của 2 đồng vị   
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và  MACROBUTTON MTEditEquationSection2 Equation Chapter (Next) Section 1,    trong đó đồng vị 
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 chiếm 75,77%.

a. Tính nguyên tử khối trung bình của clo

b. Tính % khối lượng của đồng vị 
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 trong hợp chất CuCl2.   Cho Cu ( M= 64)

II/ Phần riêng. 3 điểm

Câu 4. (3 điểm ). Dành cho các lớp 10A4, 10A5

 Hòa tan hoàn toàn 6,9 gam một kim loại kiềm thuộc nhóm IA bằng 500 ml dung dịch HCl dư, sau phản ứng thu được 3,36 lít khí H2 (đktc) và dung dịch X

a. Xác định tên kim loại .

b. Tính nồng độ mol/lít (CM)  của muối trong dung dịch thu được

Câu 5.( 3 điểm) . Dành cho các lớp 10A1, 10A2, 10A3.

Cho 2,8 gam kim loại M ( chưa biết hóa trị ) tác dụng với khí Cl2 được 8,125 g muối clorua.

a. Tìm M

b. Để hòa tan hết 4,2 gam M ở trên cần dùng bao nhiêu ml dung dịch HCl 3,65% ( d= 1,18g/ml ). 

                Cho:   Li ( M = 7), Na ( M= 23), K ( M= 39),Al ( M = 27) ,  Cu ( M= 64), Fe ( M= 56), Cl ( M= 35,5), H (M=1).

                                                     ……..Hết…………

                                                    ( Đề gồm có  01 trang)
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Đáp án
Phần 1: 7 điểm

Câu 1: a. 1, 5 điểm. Viết đúng cấu hình đúng mỗi nguyên tố 0,25 điểm

                                 Nêu đúng vị trí các nguyên tố trong bảng tuần hoàn mỗi nguyên tố 0,25 điểm

b.0,75 điểm. Nêu đúng tính chất và có giải thích mỗi  nguyên tố được  0,25 điểm.
c. 0,75 điểm. so sánh đúng 0,5 điểm. giải thích đúng cho 0,25 điểm

Câu 2: a. Lập đúng hệ PT được 0,5 điểm, tìm ra số khối A = 39 được 0,5 điểm

b.Nêu đúng tính chất và giải thích đúng. 0,5 điểm

c. Viết đúng cấu hình ion. 0,5 điểm

Câu 3: a. Tìm ra NTK trung bình đúng là 35,5. 1 điểm

           b. Tìm ra đúng % khối lượng của đồng vị 
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 trong hợp chất CuCl2 là 13,28% được 1 điểm.

Phần 2. 3 điểm
Câu 4. a. Viết PTPƯ và tìm ra Na được 2 điểm

            b,CM(NaCl) == 0,6 M. 1 điểm

Câu 5. a. Tìm ra Fe. 2 điểm

           b. tìm ra VHCl = 127,1 ml. 1 điểm
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